

Красное Знамя

№ 6
8 января 1932 г.
ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС и ГСПС.

СОКРАЩЕННОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ Т. ОРДЖОНИКИ ДЗЕ НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ДЕСЯТИЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «ЗА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ» В КОЛОННОМ ЗАЛЕ ДОМА СОЮЗОВ 4 ЯНВАРЯ 1932 ГОДА.

На что сделать надо в выполнении пятилетки в 1932 году



УРОКИ ГОРНОГО ИНСТИТУТА

В нашей газете уже не раз писалось в прорывах и неблагоприятных в еуб, горном институте. Началось с того, что горный институт хуже чем какой-либо другой ВТУЗ провел осенний набор. В осеннем наборе свб. гор. института не была обеспечена указанная Крайкомом пролетарская прослойка (рабочих принято, вместо 70, только 62 проц.), дзшучене ухудшение социального состава, «васождение втуза чуждыми и сомнительными элементами. Между тем возможности втуза, готовящего лучшие кадры для УКК, огромны. Но они не были использованы руководством втуза по вине его оппортунистического руководства. Это руководство не принимало всех мер к улучшению соц. состава и оздоровлению внутривузовской жизни. Руководство горного инта в лице директора т. Кампенского, не поощряло роли студентов, командированных в счет «шартыстиче», отсутствовало в рабфак СМИ целую группу рабочих в 26 человек по финансовым соображениям.

Партуководство горного института не выполняло указаний бригады Крайкома о цвороте всей работы лицом к низовой парторгаанизации, к партгруппе и ячейке общеплацности. Оно плохо приспосабливалось к сигналам и настроению партгруппы. В самом деле, на заседании вузбюро от 17 августа партуководство группы 326 т. Федоров сигнализировало о неудовлетворительном шествии - моральном настроении группы. Однако, секретарь вузбюро т. Мирошин не только не сделал отсюда должных выводов, но даже еще нужным замести всякие следы это го сообщения о неблагоприятии и с этой целью при перепечатывании передал самый протокол. Тем самым Мирошин сыграл шару ку кулацко-троцкистским настроением, предоставив полную свободу действий демагогической агитации. В то же время т. Мирошин, как секретарь вузбюро, докладывал и у себя, в вузе, и в Цюкме о том, что в вузе все благополучно, в этой очковирательской информации создавал настроение успокоенности.

Не меньшую успокоенность проявлял и директор т. Кампионин, который к тому же стоял довольно далеко от общественных задач и вел себя не как партийный политический руководитель вуза, а как какой-то техничекид директор или как заведующий административно-хозяйственной частью.

Другие члены старого вузбюро проявили не меньшее благодушие и успокоенность, например, быв. предпрофкома т. Юрневич до конца работы не мог понять, что такое авангардная роль коммунистов и комсомольцев в вузе.

Руководители втузов формально, по-фишюнички, шли вперед с закрытыми глазами. Несмотря на огромные возможности и роль втуза в системе подготовки кадров для УКК, пятилетнего плана развертывания и перспектив вуза не было проработано. Во всей работе вуза скапливалось бесплановость, бесперспективность, деляческое крохоборство и шпопанье отдельных прорех.

Товарищи! Сегодня исполнилось 10 лет славной большевистской работы боевого органа нашей промывленности, газеты «За Индустриализацию». Мне кажется, что нет необходимости сейчас говорить о том, что означали в жизни нашей страны эти 10 лет. Прошедшие 10 лет были годами роста нашего народа го хозяйства.

Прошедшие 10 лет наша партия вела борьбу за ленинскую линию против контр-революционного троцкизма и правых оппортунистов.

Эти 10 лет были героическими годами борьбы за построение социализма в нашей стране.

Мы уже знаем, какие результаты мы имеем. Сейчас я не думаю говорить об этих результатах. Результаты, добытые нами, в наших руках, и мы не отдадим их никому и никогда.

Райпартконференция

СИЛЬНЕЕ ОГОНЬ ПО ОППОРТУНИСТИЧЕСКИМ ИЗВРАЩЕНИЯМ

(Утренняя заседание 7 янв.)

Утренняя заседание партконференции открывалось прениями по докладам РК и КК, выступило 11 человек.

Прения развернулись главным образом, вокруг допущенных оппортунистических ошибок в вопросах коллективизации, оппортунистической успокоенности бюро, по отношению к хозяйственно-политическим кампаниям и недооценки участия масс в развитии этих вопросов.

Так, например, т. Науменко говорит о том, что пленум существовал фактически только на бумаге. Было проведено всего три заседания пленума, при чем: первый — организационное, заседание, второй — созванный после решения Крайкома и третий — перед партконференцией.

Цейтун. Рост парторганизации за последнее время был явно неудовлетворителен, несмотря на наличие соответствующей базы. Ряд коммунистов в районе не занимал авангардной роли в борьбе за выполнение хозяйственно-политических задач.

Скоронный. — Работа контрольной комиссии по привлечению широким массам — неудовлетворительна. Члены контрольной комиссии числились почетными членами. Ни какой работы с ними не проводилось и никаких поручений не давалось.

Бынов. — Недостатки работы КК т. Коробичин объясняет оппортунистической ссылкой на то, что у него не был укомплектован аппарат. КК в своей работе размаялась на мелочи, в то же время упускала важнейшие политические вопросы.

РайКК не приняла никаких мер в мобилизации масс, по ликвидации допущенных «левых» ошибок и извращений в коллективизации. Районный комитет в своей практической работе допускал оппортунистические ошибки. Так, например, районные организации дают на места директивы «сначала обеспечить себя семенами и овощами, а потом выполнять задания». По такой оппортунистической установке Райком своевременно не ударил. В вопросах мисозаготовок даются такие указания: «одна корова с пяти дворов. Это мудро» — заание практически приобрести такую форму, что на месте четыре двора, в том числе и бедняки, обзаводятся сдвигу выплатить по 200 руб. для того, чтобы он мог приобрести корову на рынок. (Продолжение прений в след. №)

Мне хотелось бы сказать два слова только о трех из тех задач, которые стоят перед нами, перед нашей промышленностью, перед нашей газетой на сегодня — завтра о металле, угле и машиностроении.

1932 год, как всем известно, последний год выполнения нашей пятилетки в 4 года. В третий год мы сделали очень много, но в четвёртый год остается сделать еще больше.

Надо сказать, что тот хозяйственник, тот большевик, тот рабочий, тот инженер и техник, который не уяснит себе, какие задачи перед ним стоят — будет плохим бойцом. Если кто-либо думает, что эту большую программу, которая на днях утверждена на сессии ЦИК, можно провести без труда, самозатем, лезть на лезе, то он инквизиционный боец, из него ничего не выйдет.

Перед нами в 1932 году стоит задача: вместо 5 миллионов тонн чугуна дать стране 9 миллионов тонн. При этом мы рассчитываем, что встречный план рабочих заводов, инженеров, техников и хозяйственников даст, вместо 9 миллионов, 10 миллионов тонн. Это значит, что в течение одного года надо удвоить производство.

Надо прямо сказать: то, что мы хотим сделать в этом году, не имеет прецедента в истории развития всего мирового хозяйства. Нигде ни разу в истории развития капиталистических стран не было тако го случая, чтобы за один год был прирост выплавки чугуна на 4-5 миллионов тонн.

Мы боремся за это дело, но бере мей не декларативно, не пророк для того, чтобы в начале года в январе месяце об этом написать и прокричать на весь мир, а потом отступать. Мы за эту задачу должны бороться, и не только бороться но и выполнять ее — дать стране 9-10 миллионов тонн чугуна. Задача эта крупная, но выполнима, мы ее должны выполнить.

Другая задача — уголь, топливо. Мы в прошлом году добыли около 86 миллионов тонн, в этом году мы должны дать 90 миллионов тонн. Увеличить на 34 миллиона тонн. Задача не из легких, задача трудная, но мы, большевики, должны ее выполнить.

Мы сейчас пришли к такому положению, когда без настоящей борьбы за снижение качества производства, улучшение качества ресурсов, одним словом, без крупных достижений по качественным показателям, мы не сможем выполнить количественного плана.

Тов. Сталин охарактеризовал методы нашего управления как декретно-директивные, что это значит? Это значит, что написали хороший декрет, дали хорошую директиву, а за тем, как это выполняется, никто не следит.

Слово и рядом, когда нам придется посмотреть, что же вышло.

СМЕНИТЬ РУКОВОДСТВО КОЛХОЗА «ПРОЛЕТАРСКИЙ ТРУД»

Из 6 колхозов Халдеевского сельсовета ни в одном не распределены доходы. Председатель колхоза «Пролетарский труд» — Королев не только тормозит распределение доходов, но и не следит за хозяйством. Недавно Королев продал колхозную лошадь. По его вине погиб ли 3 ягнчика, так как железную плуг, нужную для орошения скотного двора, он взял себе.

Королев не знает даже, сколько у него в колхозе машин и другого имущества.

Под «руководством» Королева хлебозаготовки и сенозаготовки выполнены только в размере 54 проц.

Вредителям не место в колхозе. Руководство колхоза «Пролетарский труд» нужно немедленно обновить.

Очевидец.

ПОМОЩЬ ВЫРАБОТАТЬ НОРМЫ.

В Иглавском, Кажировском и Чернышкнзевском колхозах до сих пор не выработаны нормы труда. Без нормы выработки организатор труда в колхозах не может прозаводить изряды, а также учитывать труд колхозника как в количественном, так и в качественном отношении.

Райколхозсоюз должен помочь установить в колхозах главный учет труда.

Дмитриев.

3-я Томская Городская Конференция ВКП(б)

открывается 11-го января 1932 г. в 6 часов вечера, в зале гортатеатра. Последующая работа конференции будет проходить в доме Красной Армии (Ленинский прорект).

ПОВЕСТКА ДНЯ КОНФЕРЕНЦИИ:

- 1) Доклад Крайкома ВКП(б)
 - 2) Отчет Горкома ВКП(б) Д. МИЛЛЕР.
 - 3) Доклад районной комиссии Д. АТАМАНОВ.
 - 4) Отчет Городской Контрольной Комиссии Д. ХОЛИН.
 - 5) О перестройке профсоюзной работы Д. МАЭУХИНА.
 - 6) Выборы Горкома, горк, ревкомиссии и делегатов на Краевую конференцию ВКП(б).
- Зам. секретаря Горкома ВКП(б) ГРЕБНЕВ.

СИИТ НЕ ПОМОГАЕТ ГОТОВИТЬ КАДРЫ КУЗБАССУ

На недавно закончившейся в Новосибирске заочно-сибирской конференции шахтостроителей управления Южный Кузбассуголь М. Л. Рухомич отметил исключительное значение промышленного транспорта для успешного опрортивательства и функционирования новых шахт Кузбасса.

Необходимо переоборудовать всю существующую сеть откатных узлов железных путей и подвальных путей нормальной колеи на электропуть, необходимо построить разветвленную электрифицированную железную дорожную сеть на новых шахтах Кузбасса.

Эти гражданские задачи, стоящие перед промышленным транспортом Кузбасса, могут быть разрешены только при наличии большого количества высококвалифицированных инженеров-путейцев. По этому проблема кадров, особенно в части инженеров-путейцев, стоит перед Кузбассуголем остро.

Учитывая это, группаю техников-дорожников, работающих в проектно-управлении Кузбассуголя в Томске (бывший проектный сектор Шахтострой Востугля), был поставлен перед своим отделом кадров вопрос о необходимости форсировать подготовку инженеров путейцев для Кузбассуголя путем организации при проектно-управлении вечернего отделения третьего курса сибирского института инженеров-транспортников для повышения квалификации без отрыва от производства.

Отдел кадров Кузбассуголя оказал немалую поддержку этой инициативе, организовал группу из 15 человек техников и преподавателей СИИТУ подписать договор на обучение этой группы за счет Кузбассуголя, так как последний своего транспортного ВУЗа не имеет.

Однако, СИИТ, вполне согласясь с возможностью и целесообразностью переподготовки в подотделе года группы техников в инженеров-путейцев, поставил непременным условием переход будущих инженеров в систему НИИСО. Это обстоятельство сорвало предполагавшееся начало занятий с первого января, и вопрос остался неразрешенным.

Более четкого ведомственного отнесения к нуждам промышленного транспорта Урало-Кузбасса, чем это показал СИИТ, встретит труднее. Кузбассуголь дает средства, в смысле своих техников на учебу без отрыва от производства именно потому, что остро нуждается в специалистах и не имеет возможности подготовить их сам. Единственный выход — организация кузбасского отделения при СИИТе. А по «стремительному» продвижению ПУИТа, Кузбассуголь не только не получает инженеров, но теряет своих техников.

Необходимо немедленное вмешательство соответствующих организаций для того, чтобы заставить СИИТ повернуться лицом к промышленному транспорту Урало-Кузбасса, и организовать вечерний филиал транспортников при проектно-управлении Кузбассуголя.

79 НОВЫХ ГЕОЛОГО-РАЗВЕДЧИКОВ

Приехавшая в Томск комиссия в составе председателя (от ВСНХ СССР) тов. Митронова и членов от зап. сиб. Крайкома ВКП(б) — Оболенкова, Запосибкрайснархоза т. Миллер и заинтересованных предприятий (от ЗапСибГРТ т. Ветрова, Кузбассуголь — т. Зингвинская) распределила ожаживающих ГРИ 73 человека по следующим предприятиям: ЗапсибГРтрест — 29 чел., Кузбассуголь — 17 чел., Востокзолот — 3 чел., Запсибзолото — 6 чел., Вост. СибГРтрест — 6 чел., Запсибгорстрой 1 чел., трест железных ископаемых — 1 чел., инсти тут прикладной минералогии — 1.

Из ожаживающих 9 чел. оставлены аспирантами при институте. Это составляет 11 проц. вместе с дагаживающ 10 проц. Все ожаживающие оставлены в Сибири, как и следует, ибо сибирские вузы должны готовить работников для растущего соц. хозяйства края.

К. Правоторов.

БЕСПЛАНОВЫЕ МЕШАЕТ УЧЕБЕ АВТОДОРОЖНИКОВ

В томском автодорожном техникуме до сих пор не выжата затертая система по некоторым предметам. Старые ошибки не учтены. В прошлом году дело обстояло так: учащиеся первых курсов прочитали всю среднюю математику, но учитывая знания в процессе учебы, а весной, когда время было уже ехать на практику, учебная часть потребовала сдачи зачетов по математике. Работы вынуждены были ходить на квартиру к преподавателю т. Дульскому для сдачи зачетов. Но это еще не беда. Беда в том, что у тов. Дульского совершенно не имеется никакого плана занятий, а все делается «на ураз». Студенты совершенно не знают, что у них будет завтра. Тов. Дульский всячески старается высмеять студентов, называя их «мелкобуржуазными» и т. д. В результате из всех учащихся на 2-м курсе 80—90 проц. начал высшей математики совершенно не знают, так как т. Дульский не гонится за качеством усвоения, а гонится за количеством уделов. И вот сейчас прой дя начала высшей математики, студенты не знают, как ответить на вопрос, для чего существует интеграл и д. т. Наряду с тем учебная часть плохо распределяет учебные часы на некоторых курсах по 20 дн. и больше не было учения о мостах и др. спец. предметах. Расписания составляются секретарем уч. части только на 1 день, в результате чего студенты не знают, что им готовить.

Ок.

ПРОТИВ „ЛЕВАЦКИХ“ ЗАСКОКОВ В МЕТОДИКЕ ПРЕПОДАВАНИЯ

В номере третьем «Красного Знамени» от 4 января ядела место статье «Почему не проработайте резолюцию методического совещания». Смысл статьи сводился к тому, что дирекция и профком ТГУ до сих пор не созили нужных проба ботать ее и отметить практические мероприятия. Рекомендуются приду манять одной из групп механо-мате матического отделения ТГУ, на основе резолюции методического совещания при «Красном Знамени», своеобраз ная «система занятий», предлагающая, по существу «свободное расписание». (Индивидуальная работа проводится «там, где кому удобнее»).

Из этой системы видно, что преподаватель, по существу, почти полностью отстраняется от преподавания за ним остается лишь водные беседы, да и те с весьма ограниченным кругом вопросов, и «до сведения преподавателя» «доводится», кто в бригаде не успевают. Таким образом, из этой «системы» следует, что бригадир является и организатором и руководителем педагогического процесса, да и самый зачет проводится в бригаде («зачет по «самозачету»), так как до сведения преподавателей доводится, кто не приготовил материалов, комплексов и т. д., т. е. полтора обязательных зачетов, и фактически «отмирание» группы и «отмирание» преподавателя.

Для нас из этих выдержек, да и вообще из всего тона статьи совершенно очевидно, что мы имеем здесь пример «лежкомиссионного методического проектерства», обсужденного известным постановлением ЦК, проектерства, названного как «левачкины» статьями т. Чупкиной и т. Гиринского в газете ОМИ «За кадры», так и мелкобуржуазным влиянием в среде студенчества. Мал того, что вся эта «сладкая» заметка проповедует достаточно «вредные» (как говорит т. Бузинов в своей статье «Школа на повторте») «насажденные методы», предвзвительно на практике не проверенных, но она еще развато нападает на профком и дирекцию ТГУ, проводящих совершенно правильную линию партии в методических вопросах и не идущих за «левацки ми» лозунгами, в роде «студент сам планирует свою работу» и т. д. Необходимо отметить, что хотя резолюция совещания вообще не была обязательна для руководства, но она была проработана в учебной части ТГУ, из нее сделаны надлежащие выводы, но в то же время из этой резолюции совершенно не вытекают те «левацкая» схема, которую на вызывает автор статьи. Резолюция же, по существу, сыграла и должна сыграть значительную роль в организации процесса учебы в вузах.

Таким образом, в указанной заметке: 1) по существу, протаскивание «свободное расписание», 2) в формуле, «где удобнее и когда удобнее работать» выражается мелкобуржуазный индивидуализм и анархизм, 3) в формуле «сроки на занятия можно не ограничивать» отрицается планирование бригадных за



Растут новые кадры специальности социалистической промышленности. На олимпиаде: Студенты-практиканты на производстве.

ятий и протоведует отстранение мелkobуржуазный самозачет. В заключение приходится выразить недоумение, почему подобные статьи, в духе «лежкомиссионного методического проектерства» находят себе место на страницах «Красного Знамени» (в том же третьем номере заметка «Зовем преподавателей в свободные бригады»). ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О начальной и средней школе» дал достаточно четкие установки по просам методич. преподавания. Они должны быть проведены в жизнь.

В. Реввердетто.

От редакции. С указанными выше положениями статьи т. Реввердетто о проектерском характере системы учебы, предложенной авторами упомянутой статьи, редакция согласна полностью.

Вопрос сейчас состоит не в том, чтобы разного рода непроверенные ми способами добивались скорейшего прохождения курса отделения ми звеньями групп, а в том, чтобы в установленные сроки добиться высокого качества учебы.

ВНЕОЧЕРЕДНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ЛИБЕЗУ ПРИ ГОРКОМЕ ПАРТИИ.

8 января, в 11 час. дня, в куле-пропа Горнома ВКП(б), созывается совещание по вопросу либеза. Обязаны явиться: Шамахов, Мартынов, Тульбунов, Соколово, Черепанов, Кот, Штрин, зав. СПШ, дирентор пединститута, Дорощенко (30Т), Бритнов. Горком ВКП(б).

КУЗБАСОВЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

проводятся с отчетными докладами Горнома и ГорКК ВКП(б) по следующим кустам:

в ЯНВАРЯ, в 6 ЧАС. ВЕЧЕРА:

1-й КУСТ (клуб СПШ). Собираются ячейки: пристани, Рулева, гру эчников, конторы Томско-Енисейской, Промсоюз, госмельницы, пекари ЦРК, пожарники, лесозавода, мажорной фабрики, Аронзавода, Анорта, Шахтострой, горсуда, Сибторга, Черемосинов, Сиблага, Горздрова, Рыбтреста, Горзельхоза милиции, Союзтранса, Охотского ВодТПО, ФТИ, книжзавода, Нарта, торгового ЦРК, хозяйства ЦРК и Горснарпроса.

10 ЯНВАРЯ

2-й КУСТ (1-й районный клуб). Ячейки: «Металлист», строители, жилхоза, Центроспирта, кирпичного завода, типографии «Красное Знамя», типографии № 9, протезного института, пивзавода, маслозавода, «Профинтерна», ДТИ, ЦЭС, гаража, водопровода, санитарной, госбанка, связи, финансово-УЗП, Клубуч, ЗВН, ТПО, голнома, курсов ударников.

3-й КУСТ (клуб имени Сталина, Томск 2). Все ячейки станции Томск 2, Томска 1-го, Дирекции ж. д., изолятора, горхоза, ячейки 3-го пункта Томско-Енисейской и психо лечебницы.

4-й КУСТ (клуб бывш. политехникума). Ячейки техникумов: лесного, металлургического, горного, коммунально-строительного, животноводческого, военно-строительного, медицинского, Ученюбината Сибстройлуги, МЭН, СПШ, курсов милиции, курсовой базы Сибрайсоюза, геолого-разведочного.

5-й КУСТ (клуб Самуевского затона). Партоллектив Самуевского затона.

6-го ЯНВАРЯ, в 9 ЧАС. УТРА.

6-й КУСТ (студенческий клуб, бывш. актвый зал). Собираются члены и кандидаты партии — студенты всех институтов, занятия на учебе в вечернее время.

9-го ЯНВАРЯ, в 6 ЧАС. ВЕЧЕРА

7-й КУСТ (клуб фабрики «Сибирь»). Ячейка фабрики «Сибирь».

8-й КУСТ (студенческий клуб) — члены и кандидаты партии: всех вузов, вузов, не посетившие собрания 3-го января, а также Проманалемия, Профтехкомбинат, таптехникум, подтехникум, кредитно-банковский, крайфинкурсы, индустриальный рабфиз, курсы страховых работников.

9-й КУСТ (Дом Красной армии). Все военные ячейки частей РККА горсуда; ДТОГПУ, ГПУ, войска ж. д. ГПУ, военкомат, военный госпиталь, новоявленной рота.

10-й КУСТ (клуб Морьяковского затона). Ячейка Морьяковского затона.

Пятнадцатое собрание ВТОРОГО КУСТА, назначенное в первом районном клубе на 8 января, переносится на 10 января в том же помещении. ГОРКОМ ГОРНОМА ВКП(б).

К ГОРПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ВОПРОСАМ РОСТА И ПЕРЕСТРОЙКИ ПАРТРАБОТЫ — БОЕВОЕ ВНИМАНИЕ

Вопрос о росте парторганизации неоднократно занимал внимание бюро Горкома ВКП(б). На этот счет проводилось специальное обследование ячеек. Последний раз бюро обсуждало этот вопрос 25 декабря. Что же мы имеем? Мы имеем рост количества рабочих по 5 обследованным предприятиям на 46%, а парторгсоюзка по этим предприятиям за это же время возросла только на 8%. Таким образом, партийное ядро по отношению к росту рабочих отстает. Ячейки еще плохо вовлекают в партию ударников. По сведениям из семи ячеек предприятий (госмельницы, фабрика «Сибирь» и др.), здесь имеется 1909 ударников, в партию же за полгода принято только 102 чел., или 5,4%.

За шесть месяцев удовлетворительно выросли ячейки: Самуевского (28,2%) и Морьяковского затонов (32,8%). Слабо росли ячейки: лепо Томска 2 (20,2%), д. жения ст. Томск 2 (20%). Совершенно неудовлетворительно растут ячейки: «Металлист» (19,2%), Комр-ста (14,9%), фабрика «Сибирь» (10,6%), ДТК (6,1%) и т. д.

Всего с 1 апреля 31 г. томская организация приняла 670 чел. Из них по второму квартале — 317, в третьем — 194 и в четвертом — 159. Налицо — снижение темпов роста. Особенно плохо с одавлением женщин, прием к т. р. уменьшился с 18,9 до 14,6 проц. в числу принятых. Количество принятых рабочих возросло с 75 до 92%,

сумели укрепить низовое партийное звено.

Вторая городская партконференция в резолюции по отчетному докладу бюро подчеркивала: «В области перестройки партийной работы под углом перенесения центра тяжести всей работы в низовое звено (цех, бригаду, смену) конференция констатирует, что директива ЦК была выполнена крайне слабо. Перестройка в большинстве ячеек прошла формально, новые формы и методы еще совершенно недостаточно внедрены». Нужно сказать, что такую характеристику можно применить к некоторым партколлективам, ячейкам и в настоящее время.

По 14 производственным ячейкам на 1 января 32 г. организовано 71 партиягруппа. По данным 7 вузов, 3 вузов и 5 техникумов, мы имеем: по вузам — 21 спецпартию на 26 специальностей, 135 партиягрупп на 139 академических групп, тогда как к отчетно-первоборной кампании вузовской организации мы здесь имели спецячейки — 13 и партиягрупп — 127. По вузам мы имеем за это же время рост спецячейки с 14 до 17, партиягрупп — с 17 до 37 и в техникумах рост спецячейки с 7 до 14 и партиягрупп с 7 до 17. Все это свидетельствует о значительном сдвиге, о крутом повороте парторганизации.

Такая перестройка дала возможность усилить партийное влияние в цехах, бригадах, специальностях, позволяет лучше руководить хозяйственными и политическими вопросами. Там, где группы и ячейки открыли, — налицо несомненные успехи (фабрика «Сибирь», гараж, «Металлист»). На «Металлисте» значительных успехов добилась партиягруппа котельного цеха, который в результате подлинной борьбы за хозрасчет, за правильную расстановку сил добился выполнения декабрьского плана с вые-

плановыми заказами на 135%. План на 4-й квартал котельщиками выполнен на 27,9%. Хорошо работает партиягруппа бригады т. Лысенко на лесозаводе, в результате чего эта бригада показывает образцы ударной работы. В спецячейках и партиягруппах вузов, техникумов, за некоторыми исключениями, усилилась борьба за качество учебы, борьба с чуждым влиянием и т. д. Ячейки, организовавшие подлинную перестройку, умело борются за реализацию 6 условий тов. Сталина.

Однако, наряду с хорошо работающими звеньями, есть и такие, которые не справляются со своей работой. Например, в том же «Металлисте» шехячейка механического цеха не руководит соревнованием, отстает от разрешения практических задач, в результате — цех работает с пророями. В дирекции дороги ячейки отделов и партиягруппы работали плохо, не борются за перестройку аппарата. В авторском техникуме оппортунистическое руководство привело к разложению (пыляка, драки, зажим самокритики). В учебноминате Сибстройлуги парторгводство не возглавило работы по приему, допустило самоклек. В части вузов и вузов не закончена расстановка партии, в связи с чем в некоторых группах имеется по 1—2 коммуниста, некоторые неверно использовали директиву об укреплении низового партиязена, создав группы из прирешленных товарищей (Промсоюз и др.).

Городской комитет за это время провел 20 различных совещаний актива по вопросам партийным, хозяйственным, профсоюзным. Специально в помощь ячейкам по перестройке, по укреплению партиягрупп было послано 25 человек, в обследованных приняло участие 79 чел. Обследовано 18 ячеек,

во время переыборов бюро направлено в ячейки 77 человек. Внештатных инструкторов используется 38 человек. Работали специальные бригады на Томске 2, на кирпичном заводе, водном транспорте, Томско-Чульмской дороге, горхозе и пр. Однако сделано еще далеко не все.

В дальнейшем следует эту работу продолжать, применяя новые формы. Наконец, вытекает вопрос, добились ли мы на основе перестройки партийной работы усиления авангардной роли каждого коммуниста, каждой партийной ячейки, добились ли мы усиления роли коммунистов в борьбе с чуждой идеологией, с извращениями линии партии как в теории, так и на практике. Несомненно, в связи с перестройкой мы добились многих успехов. В общем, авангардная роль коммунистов возросла. Примером этого в нашей практике достаточно. Выше говорилось уже об отраслевых достижениях, полученных на наших предприятиях, благодаря перестройке производственных ячеек.

Однако надо остановиться еще на примерах борьбы на идеологическом фронте. Переыборы вузпартийного комитета, что парторганизация в основном своевременно реагировала на попытки протаскивания буржуазной идеологии реакционной частью научных работников (во время учебной работы, в программах и т. д.) и добились значительных успехов в мобилизации студенческих масс и советской части научных работников на борьбу за внедрение марксистско-ленинской методологии в естественных и др. науках.

В общем, парторганизация правильно осуществляет генеральную линию партии, однако отдельные звенья не проявляют большевистской бдитель-

КАПИТАЛИСТЫ ОТКРЫТО НАСТРАИВАЮТ ВОЙНУ

ОТКРОВЕННЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ ИНТЕРВЕНЦИОНИСТОВ.

БЕРЛИН. Швейцарская буржуазная газета «Бунд» статью по поводу подготовки в Москве покушения на японского посла заключает указанием на то, что «в некоторых кругах распространено мнение, что война на Дальнем Востоке могла бы быть полезной для хозяйственного развития».

«В первую очередь», — пишет газета, — аргументируют на этом военные заводы, в том числе гигантские чехо-словацкие заводы Шкода. Кроме того, Чехо-Словакия со времени чешской кампании в Сибирь привезла из военных лагерей и лагерей принудительной работы в Сибири миллионы Советского Союза в войну, с последующим политическим переворотом, предлагается «особо ценным замачиванием».

Лица, стоящие у власти во Франции, разделяют эти чувства и надежды. Об этом свидетельствуют некоторые голоса французской прессы, которые цинично «выдают их» в пользу желания войны на Дальнем Востоке.

ШНЕЙДЕР-КРЕЗО РАБОТАЕТ.

ПАРИЖ. «Юманите» указывает, что французская фирма Шнейдер-Крезо снабжает Японию оружием, что японский генштаб тесно связан с французским — последний, несомненно, принимает деятельное участие в подготовке вооруженного выступления белогвардейцев в Манчжурии, и что французское правительство допускает открытую кампанию белогвардейской колонии в Париже за войну против СССР.

ПОЛОЖЕНИЕ В ТЯНЬЦЗИНЕ.

ШАНХАЙ. Американская газета «Инцидент Пост» сообщает, что японцы имеют в настоящее время в Тяньцзине 2400 солдат, 70 человек нехоты, а также артиллерийские орудия. В Шанхай-Гуане они имеют 11 военных судов, включая истребителей и эскадрилью с 50 самолетов.

Расположение военных сил дает возможность Японии в случае необходимости перевезти этим Мундэнскую дорогу.

В Тяньцзине аграрские и японские части стоят друг против друга на общем северном железнодорожном пути.

РАЗОРУЖЕНИЕ ПО-ЯПОНСКИ.

ТОКИО. Командующий дивизией Суру приказал разоружить китайскую полицию в Цзиньчжоу и также торжественно стражу и передать оружие японским войскам. Жителям предписано сдать имеющиеся у них оружие и патроны.

ности, слабо ведут борьбу на 2 фронта, не вскрывают своевременно искривлений линии партии, не мобилизуют массы на борьбу с ними. Мы имеем такие примеры, как ячейка горсовета, которая в силу своей правоопортунистической близорукости не разоблачала своевременно того окочыря, который занимался руководителем горсовета; в комсомольской ячейке артели «Радиовалентор» комсомольцы амалодировали выступлению одной психонятки, ополчившейся против 6 условий т. Сталина, партийная ячейка прошла мимо этого. Ячейка горво допустила ряд безобразий в детдоме, слабо борется за реализацию решения ЦК партии о перестройке школы. Мы имеем и «левые» заскоки, выразившиеся в покупке колхозов. Ячейки горпарара и медистинута своевременно на это не реагировали. Смешное оппортунистическое руководство в горном институте допустило организацию группы, докатишей до прямых контрреволюционных расуждений, ячейка ГРИ не боролась, как следует, за налаживание хозяйственно-академической работы и т. д. и т. п.

Горком и парторганизация в целом боронись с этими проявлениями оппортунизма. Особенно усилилась осторожность в связи с письмом т. Сталина в журнал «Пролетарская Революция» и с докладом т. Кагановича. Парторганизация усилила масловую бдительность. Наша задача заключается в том, чтобы бдительности не снижать, усиливать борьбу на два фронта. Сосредоточивая огонь на правом оппортунизме, как главной опасности, разоблачать контрбуржуазных «троцкистского хлама», бороться с «лихим либерализмом», который имеет место в практике отдельных звеньев нашей организации.

ГУВЕР ХВАТАЕТСЯ ЗА СОЛОМИНКУ

ТРЕСТ «СКОРОЙ ПОМОЩИ» БАНКРОТАМ

ТЩЕТНАЯ ПРЕДОСТОРОЖНОСТЬ.

ВАШИНГТОН. Дальнейшее обострение экономического кризиса в САСШ заставляет американских государственных деятелей прибегать к памечным мероприятиям. Президент Гувер обратился к конгрессу (парламенту) с чрезвычайным посланием, в котором призывает принять немедленно меры к созданию «финансовой реконструктивной корпорации».

Гувер настаивает на пересмотре закона о федеральных резервных банках с тем, чтобы им было разрешено кредитовать при помощи перучетных операций банки, страховые общества и др. финансовые предприятия, имеющие в портфеле обесцененные железнодорожные и прочие ценности.

В своем воззвании от 7 октября Гувер указывал, что вероятно не будет никакой необходимости корпорацию использовать в широком масштабе. Сегодня же он говорит за «чрезвычайную важность образования корпорации в возможно ближайший момент» с предоставлением ей назначением двух миллиардов долларов.



Гувер.

ГУВЕРОВСКИЙ КОРАБЛЬ «ПРОСЕРО», выходящий на подводных лодках экономическое кризиса, дал трещину и пошел ко дну. Капитан корабля, оставаясь на капитанском мостике, был невозмутимо спокоен».

Некоторое время он не хотел видеть банкротств, тонущих в пучине кризиса банки, трестов и лом морских фирм. Здесь ему мешал наследственный оптимизм.

— Правильность не должно вмешиваться в частные дела — договаривайся он.

И, действительно, считая это «частным делом» правительство не оказало и не оказывает помощи тогдашним фермерам и миллионам одной армии безработных. Здесь Гувер оказался верен своему стандарту.

Но Гувер, в конце концов, не мог не слышать оглушающих взрывов лопочущих банкнот, не мог не слышать плачь скрежета остающихся заводов. Судьбы капитализма смертельно тревожили его.

Напомним, что продукция чугуна и стали САСШ в 1931 году по сравнению с прошлым годом сократилась втрое. Стагелингская промышленность загружена на 25 проц. К октябрю 1931 года, из 219 действовавших в 1929 г. доменных печей погашено 149. Не будем продолжать этих цифр. Сказанного достаточно для того, чтобы представить всю силу будущего экономического кризиса.

Но ведь предвыборный плакат республиканской партии гласил: «Гувер деятель, веритель — голосуйте за Гувера!». И Гувер не отступает, он все еще пытается охранять за собой имя президента «противопалания».

По-боку декларированные принципы выверенней полнелись! По-боку закон о федеральном резервном банке! Когда речь идет о спасении капитализма, Гувер ни перед чем не останавливается, ни перед чем не сдаст.

Словом «финансовой реконструктивной корпорации» Гувер выступил вторично. Первый раз он требовал 500 милл. долларов. Теперь же два миллиарда!

Смело думать, что меры, предлагаемые Гувером, спасут капитализм от неминуемого развала, ибо они никак не снимают противоречий капиталистической системы, а углубляют их. Провал этой меры обеспечен.

Однако, было бы опасно думать, что американский капитализм, тиде тиде не исчерпан имеющиеся под рукой способы выхода из кризиса — бедствия и разоружения. Североамериканский империализм ищет и будет искать выхода из кризиса в дальнейшем — на рабочий класс за океаном, вступающий в единую борьбу с другими империалистическими хищниками за передний мир, ведя спекуляцию на войне, подготавливая выступление против СССР — страны строящегося социализма.

Перестройка работы по-новому в станциях Томской не проведена

И паровозы еще не имеют постоянных директоров

В БОРЬБУ ЗА ЗДОРОВЫЙ ТРАНСПОРТ ТРЕУГОЛЬНИКИ ДОРОГИ ДОЛЖНЫ ДВИНУТЬ ВСЕ СИЛЫ

Октябрьский пленум ЦК ВКП(б) констатировал, что крупнейшим недостатком железных дорог является плохое планирование перевозок, нечеткая работа станций, низкий уровень и общая постановка дела эксплуатации.

В самом деле, тем, как не безобразным планированием, можно объяснить такие факты, как систематический срыв снабжения лесом величайших северских строек, в том числе и Кузнецкстрой?

Вспомогательная фабрика, строящаяся на Томской дороге, в декабре, вместо 1120 вагонов леса, Кузнецкстрой отпращивало только... 205 вагонов, при чем и это ничтожное количество леса доставлено лишь после того как дорога получила ряд директивных распоряжений от центра и края.

СССР СОЗДАЮТСЯ НАРКОМАТЫ ЛЕГКОЙ И ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ВСНХ РЕОРГАНИЗУЕТСЯ В НАРКОМАТ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. МОСКВА. ЦК ВКП(б) постановил:

- 1. Выделить из состава ВСНХ СССР легкую промышленность и организовать самостоятельный наркомат легкой промышленности, охватывающий хлопчатобумажную, льняную, шерстяную, кожаную, обувную, швейную и подобную промышленность.
2. Выделить из состава ВСНХ СССР лесную промышленность и организовать самостоятельный наркомат по лесу, охватывающий заготовку и переработку лесных материалов, деревообделочную, мебельную, бумажную, лесохимическую и подобную промышленность.
3. Преобразовать ВСНХ СССР в наркомат тяжелой промышленности.

МОСКВА. ЦК ВКП(б) постановил назначить Любимова И. Е. наркомом легкой промышленности СССР освободив его от обязанностей замнаркоминтерга, а также торгпреда СССР в Германии.

Назначить Лобова С. С. наркомом лесной промышленности СССР, освободив его от обязанностей замнаркомснаба.

Утвердить Судына С. Н. замнаркоминтерга, Уханова Н. Б. замнаркомснаба.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ СНАБЖЕНИЯ ЛЕСОМ КУЗНЕЦКСТРОЯ

В 4 квартале плана снабжения лесом Кузнецкстрой не выполнен. В декабре дано только 20 проц. плана, что создало на строительном участке трофическое положение.

Центром, по линии лесосбыта, послана телеграмма дирекции об отгрузке к 15 января 285 вагонов круглого леса. Это распоряжение может быть выполнено полностью и в кратчайший срок, если Томская дорога обеспечит сплошные отгрузки маршрутами.

До 15 января остались считанные дни. Дирекция дороги, района и ответственность должны немедленно переключиться на отгрузку леса для Кузнецкстроя.

Кроме того, пуск домы зависит от получения двух маршрутов шпал. Шпалы эти в данное время находятся на Черемшниках.

Железная дорога должна изыскать все пути к немедленной подаче двух маршрутов на Черемшники.

Рабочие и администрация выгрузочной конторы заверяют, что маршруты будут погружены без задержек.

Срыв важнейших перевозок в дирекции обычно объясняют нехваткой вагонов, однако, на деле это «объективная» причина может быть быстро устранена при действительной боевой работе. На станции Иланская, например, транзитные вагоны, вместо заданных 1,7 проставляют по 3,5 часа, в следствии чего станция застывает в среднем проставать 52 вагона в сутки. На этой же станции паровоз работает из-за недопробегов только 9,5 часа. Таких примеров десятки.

Однако, не только в этом кроется нечеткость работы ж. д. транспорта. Сведения, поступающие о линиях, говорят о том, что станции и депо до сих пор еще не перестроили свою работу так, как этого требуют зимние перевозки. Сильно и рядом на крупных железнодорожных станциях отсутствуют по длине большевикские темпы в борьбе со срывами спаренной езды на паровозах, со слабой трудовой, партийной и профессиональной дисциплиной, обезличкой, ура-вильевой и т. д.

До сих пор не изжиты случаи простоя вагонов при ее острой нехватке, как это наблюдается на ст. Иланской, Нижнеудинской и ряде других. Налицо факты безобразного отношения к ремонту, в следствии чего паровозы возвращаются к 8-11 раз обратно в депо для повторного ремонта.

Серьезно неблагоприятно по дороге с внешнем спаренной. Она выполнена в ноябре только на 92 процента, при чем срывов спаренной по дороге насчитывалось около 600 случаев. В течение месяца некоторые паровозы имеют

КТО ВАМ ДАЛ ПРАВО ПОРТИТЬ МАТЕРИАЛЫ?

РАБОЧИЕ ВЕСОВОЙ НЕ ДОПУСКАЮТ БРАНОВАНОГО ТОВАРА

Качество весов выпускаемых за последние время томской фабрикой значительно пошлоло. Деревянные части весов изготавливаются из сырого и недообработанного леса, небрежно обрабатываются коромысла весов и зачастую совершенно не шлифуются, а подаются в сборку из под шпала. Искры опорных подшипников делают из того же леса, выправильно устанавливаются стойки и скручиваются весов. Шуруты применяются мелких размеров, чем требуется по чертежу, и не завертываются, а забиваются молотком.

Все эти недостатки отражаются на качестве весов и служат причиной их бракован инспекторами бюро по стандартизации.

Администрация фабрики, несмотря на ряд постановлений партии и правительства, а также комиссии, обследовавшей качество продукции до сего времени ничего не предприняла и заботится лишь о количестве.

Главный мастер фабрики т. Потребный открыто заявляет, что работа о качестве не его дело, его дело дать количество. 2 января т. Потребный лично заставил бригаду гиришников обрабатывать гири, которые были забракованы.

Такое оппортунистическое отношение к качеству проявляется не только со стороны главного мастера Потребного, но и бригадиром Бригадир бригады бригады Бричковский запуском старается уговорить инспекторов заключить «до бракованные» весы.

ОТК фабрики в лице Потребного и Мейраша, вместо того чтобы вести непримиримую борьбу с низким качеством продукции, плещут под дудку администрации в свою очередь пытаются итти ряд объективных причин, с которыми они не в силах бороться.

Эти товарищи забыли, что ОТК является органом, специально призванным бороться за повышение качества, и поэтому нужно прямо сказать, что если т. Потребный и Мейраш не хотят вести борьбу за качество, то они являются лишними расходуемыми народными средствами.

Администрация фабрики должна решительно бороться с выпуском недоброкачественной продукции и выполнять по этому вопросу решение партии и правительства.

по шести-восемью часов. Напрямик на той же Иланской паровоз № 254 в декабре имел шесть машинистов, семь помощников, шесть котельщиков. Аналогичная картина имеет место в Нижнеудинске, Красноярске и ряде других узлов.

Халатность, наплевательское отношение к делу отдельных железнодорожников сказывается на работе прошлых лет. В ноябре было 100 разрывов поездов по буксованию и т. д. На одной ст. Иланской за два декады декабря было 39 случаев происшествий, из них 17 случаев. Ярким образом разгладывания может служить машинист ст. Иланской Гладных, который умудрился проехать предупредительный диск, разбит ветгарды и разорвал входную стрелку.

Основной причиной всех наблюдающихся безобразий являются сохранившиеся еще халатность и бюрократизм транспортного линейного аппарата, неуменье многих руководителей и железнодорожников-коммунистов бороться с этой косностью, бюрократизмом и переспорить работу четко, по-новому.

Треугольниками дирекции еще не сумели наладить мисие руководств по дороге и попрежнему иногда ограничиваются циркулярами.

Это обстоятельство сигнализирует о том, что дирекция дороги до сих пор не обеспечила четкого выполнения постановлений октября этого пленума ЦК партии.

Дирекция, партийные и профессиональные организации дороги должны принять все меры к излечению создавшегося положения.

Это требует плетельно, требуют интересы пролетарского государства.

А. О.

ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

В колхозе «им. 8 марта» колхозник сельсовета учительница Лукина вместо работы по ликвидации неграмотности на пункте уст ринает ветрами.

Сельсовет должен обратиться на это внимание.

Меток.

Ягиче — председатель ягичевского сельсовета заключил договор на доставку рыбы для сельсовета твердовладельцем Костромитиным, несмотря на то, что в деревне Першино есть колхоз, занимающийся рыболовством.

На заседании сельсовета этот вопрос разбирался, но Ягиче заявил, что «Костромитин хороший промышленник, а с колхозами он заводить не стоит».

Ягиче — бывший расстрелян, о нем уже писали в «Кр. Знамени», как о кулакском подпевале, снабжавшем товарами только заготовочные и т. д.

По газетным заметкам велось расследование, факт подтвердился, но материал «застыл» в Райисполкоме.

Колхозу «Освобожденный труд» нужно избавиться от подкулачничества и добиться привлечения его к ответственности.

Колхозники.

В Коларовском сельсовете член правления артели «Бриг» Карташев Афанасий без ведома артели продаст из артели рыба и итти, подученные для рыболовных снастей.

За такие продажи Карташева нужно привлечь к ответственности.

Кор.

ДОГОВОР ДЕТСАДА И РАБОЧИХ «ПРОФИНТЕРНА» О 7 ЯНВАРЯ.

Робята из детского сада № 14 заключили договор с рабочими фабрики «Профинтерн» не праздновать буржуазных праздников, в день 7 января ребятами выйти в детский сад всем, а рабочим на работу. Договор рабочими принят и скреплен десятиками подписей. Не подписан договор лишь рабочими: Сухоплевая, Колчина, Вавилова, Бажова, Блезацова и Жушкова.

